

ан-1

Экз. №

I

КГБ — СССР

ОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

источник "Феликсас" № л/д. I2004 „29.. сентября 1971 г.
 принял Калакаускас По делу

Цесявичус за прошедшее лето мало времени проводил в Вильнюсе: в большинстве выезжал в деревню к родственникам. Бывал также в г. Шяуляй, где проживает его племянница и в Ширвintай у другой племянницы. Во время этих поездок останавливался в гор. Паневежисе, где встречался с Мальтинисом.

Из последней поездки Цесявичус вернулся 9 сентября. На прошлой неделе в Вильнюс приезжала как турист из США жена друга Цесявичуса некая Римкус, с ней Цесявичус был знаком еще в довоенное время (ее муж Римкус — друг Цесявичуса с юных лет, умер в США несколько лет тому назад). Цесявичус с другими знакомыми встречал ее в аэропорту; среди встречающих был также Вайтекунас, у которого в честь ее 22 сентября состоялся прием, на котором был Цесявичус. Римкус в магазине для иностранцев за доллары купила Цесявичусу лакированные полуботинки, шарф и американские сигареты. Когда она улетела из Вильнюса, Цесявичус ходил ее провожать. Как говорил Цесявичус, она в США живет богато и уговаривала Цесявичуса приехать в США, где у него много друзей, которые покрыли бы все расходы на эту поездку. Цесявичус сказал, что с удовольствием поехал бы на некоторое время в США, но там остаться на все время не хотел бы. Может быть он попробует просить разрешения на эту поездку, только говорит: "Надо выждать благоприятную политическую обстановку в мире. Теперь как раз такая обстановка и складывается. Достигнута договоренность по Берлину, встреча тов. Брежнева с Брантом в Крыму." Он считает, что теперь в мире чувствуется тенденция к примирению, войной при теперешней технике никаких спорных вопросов решать не возможно. В связи с конфликтом СССР с Англией

TC-I

КОМИТЕТ

источник
октябрь

по вопросу высылки дипломатических работников СССР из Англии за якобы шпионскую деятельность, Цесявицус сказал, что дипломатические представители всех стран занимаются шпионажем. Вчера Цесявицус сказал, что в Каунасе недавно умер бывший деятель христианской демократии Толюшис, а также что в будущее воскресенье, т.е. 2.Х собирается ехать в Гришкабудис к Густайнису, которому исполняется 75 лет.

СПРАВКА: Вайтекунас нам известен. Он в прошлом отбывал срок наказания и является близкой связью Цесявицуса. Из состоявшейся беседы агента с объектом видно, что на приеме, устроенном Цесявицусом и Вайтекунасом в честь американской туристки Римкус, присутствовали и другие связи, в прошлом судимые за антисоветскую деятельность. Кто еще конкретно участвовал на приеме, с какой целью был организован и какие там велись разговоры, пока не известно.

Цесявичус, периодически общаясь с иностранцами и местными националистами, систематически бывает у работника КГБ при СМ Литовской ССР Марцюшку, а последний у Цесявичуса, что настораживает агента, он высказывает боязнь, не станет ли Цесявичусу известно через Марцюшку, что он о нем сообщает в органы госбезопасности.

Римма София, 1915 года рождения, проживающая в США с 17 по 27 сентября 1971 года находилась в качестве туриста в гор. Вильнюсе. I отдел 2 Управления по ней не работал и компрометирующими материалами не располагает.

ЗАДАНИЕ: В ходе беседы с Человеком выяснить, кто еще кроме Вайтекунаса присутствовал на приеме в честь американской туристки Римкус.

Более подробно выяснить, что из себя представляет Римкус, как фамилия ее близкого родственника, проживающего в городе Вильнюсе.

СТ ОПЕРУ ПОЛНОМОЧЕННЫЙ 5 ОТДЕЛА КГБ
при СМ ЛИДРОВСКОЙ ССР - майор

Каспийск (КАЛАКАУСКАС)

тov. Калакаускас П.С.

Надо подумать, как нам использовать Ц. в наших интересах. Нельзя действительно разрешить ему съездить в Америку. Здесь можно много выиграть. Пр. посоветоваться с т. Эйсмунтасом и переговорить.

отп I экз

1-

исп Калакаускас

печ Алексеева
№ 5 /ГОРОД/

5/7939

12.10.71r.

II.10.'71 г. Шенсновичус

решить ему съездить в
Грать. Пр. посоветоваться с
овичус